

摆摊卖货开小店，“小挣”青年兴起 年轻人在“躺”和“卷”间找到了平衡？

事件简述

22岁的桂桂和男友今年2月摆摊卖烤肠已经是第二次创业。他们通常中午12点起床，把几百根烤肠改好花刀。下午5点半到夜市摆摊，晚上10点左右收摊，等到回家吃饭、清洗设备、准备第二天的烤肠这些步骤结束后，往往已经到了次日凌晨4、5点。一天下来，他们会有上千元流水进账，这是他们前期投入的全部创业成本。

桂桂从最开始的不习惯，到现在已经准备将“摆摊烤肠+线上直播”作为全职事业继续做下去。她说：“真正做起这份事业，付出得到了相应的收获，靠自己的双手努力去创业有一种发自内心的满足，多劳多得。”

通过小事情、小生意挣小钱，并因此而拥有了乐活状态，且保持了心理富足，这就是“小挣青年”。在经济复苏大背景下，不少青年开始重新审视生活，“小挣”成为当下青年新的生活方式：不好高骛远，也不摆烂，在自己能力范围内进行小成本的投入，一步一个脚印慢慢地积累，踏踏实实地过好每一天。

(来源：中青报 光明日报)



网友评论

@张烁场：我也是快乐的小挣人！

@历史是时光的歌声：快乐地活着比奋斗地活着更重要！快乐地奋斗是最好的，可遇而不可求。文中的几个人快乐，是因为干了喜欢的活儿，不是因为挣得少。

@Yogi Y. Sun：于群体是一种无奈，于个人是一种和解。

@听那5楼呼呼的风：自己吃饱全家不饿可以，只是一个阶段的做法吧。

@文治：以前叫练摊，后来叫创业，其实还是做小买卖。

@汉子：做人开心最重要咯，慢

慢慢挣钱、好好生活。

@哦啊(¯ ̄):这是一种进步，逐渐有人意识到生活才是真实的。

@式微：我做什么会快乐呢？

@孟城东丘：低物质欲望的人

生，挺好！

@梦想患者：这种“小挣”生活方式，可能需要配备比较成熟的社会福利；具体地说：如果一旦生了大病，银行存款不足，可能牵连亲人朋友。



资料图(新华社)



小编说两句

“慢慢挣钱、好好生活”，可以看到“小挣青年”越来越关注脚下，关注贴近眼前的生活，在“卷”和“躺”之间找到了一种平衡。通过小挣，同样可以找到志向所在，也可以发现自己的快乐所在。这是年轻人治愈自己的一种“小确幸”。

但同时也可以看到，小挣青年多数仍集中于技术含量较低的工作。甚至有相当一部分高学历的年轻人投身其中，是否给了信号——他们可能无法找到与知识结构相匹配的工作？小挣青年也许更多只是一个暂时性、应急性的选择，推进产业结构升级，让高学历人才可以实现才尽其用，应当成为社会想方设法去配合实现的一个议题。

“益”起运动 趣味出彩 无锡体彩举办社区运动会



为助力全民健身推广，努力建设运动友好型城市，围绕“体彩让运动触手可及”，无锡体彩9月22日在滨湖区景贤社区法治广场

举办了“迈开步 动出彩”社区运动会。

当晚6点，活动开始便吸引到了不少市民朋友们的驻足围观，无锡体彩坚持

将社区运动会立足社区，打造沉浸式参与体验，让大家能够“因运动而聚在一起”。在现场主持人的引导和讲解下，市民朋友们积极

参与，“水果连连看”“趣味乒乓球”“一分钟有氧挑战”等健身互动游戏，吸引到大家的踊跃体验，进行了一场体力与脑力的大比拼。

无锡体彩在此次活动中，专门开辟了责任彩票展示区域以及棋王争霸专场活动区域。在责任彩票展示区域，不仅有向市民展示体彩责任、彩票建设成果，还增加了体育法，国家级、省级公益金使用等相关内容，专门的工作人员为感兴趣的朋友们进行了专业的讲解。同时无锡体彩将民间棋王赛事与社区活动深度融合，使其更

加贴近百姓生活、传播象棋文化。在当晚的棋王赛活动区域，一局局精彩的对弈不时上演，大朋友们和小朋友们相互切磋，或沉着冷静见招拆招，或眉头紧蹙战况胶着，棋局对弈间尽显智慧与技巧的博弈。

此次“迈开步 动出彩”活动的举办，不仅展示了体育彩票的品牌形象，也为全民健身事业赋能。无锡体彩还将继续举办“迈开步 动出彩”系列社区运动会，致力于让越来越多的人加入到全民健身行列中来，践行国家公益彩票的责任与担当。

江苏省体育彩票管理中心

关于2023年国庆节期间体育彩票休市的公告

根据《财政部关于2023年彩票市场休市安排的公告》(财政部公告2022年第39号)及《国家体育总局体育彩票管理中心关于2023年国庆节期间体育彩票休市工作安排的通知》(体彩字2023年第335号)内容，体育

彩票2023年国庆节休市时间为10月1日0:00至10月4日24:00。休市期间，除即开型彩票外，停止其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。具体公告如下：

一、体育彩票“超级大乐透”“7星彩”“7位数”“排列

3”“排列5”游戏于2023年10月1日(星期日)0:00停止销售，10月5日(星期四)0:00恢复销售。

二、体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等，按照体育总局彩票中心

公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于9月30日(星期六)23:00停止销售，10月5日(星期四)11:00恢复销售，具体事项以中国竞彩网(www.sporttery.cn)公告为准。

三、为保障购彩者权益，各类游戏兑奖期最后一天在9月29日至10月6日期间的，兑奖截止时间顺延至国庆节假期后第一个工作日(10月7日)。

江苏省体育彩票管理中心
2023年9月25日